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  13            صفحه             (120A)            شيمي

  . ، بخشي از نظريه اتمي دالتون است............ن گفته كه اي  -201

  يابد ها، افزايش مي عنصرها با افزايش عدد اتمي آنXفركانس پرتو ) 1  

  هاستها در مولكولها يا تغيير در شيوه اتصال آنجايي اتمهاي شيميايي، شامل جابهواكنش) 2  

  انداي با بار الكتريكي مثبت پراكندهدرون فضاي كروي ابر گونهاند، هايي با بار منفيها كه ذرهالكترون) 3  

  كندشود، دور هسته گردش مياي شكل كه مدار ناميده ميدر اتم هيدروژن، الكترون در مسيري دايره) 4  

نرژي نخستين يونش بين عنصرها و سومين عنصر، در كدام گزينه از راست به چپ، نخستين عنصر، بيشترين الكترونگاتيوي بين عنصرها، دومين عنصر، بيشترين ا  -202

  هاي جفت نشده را بين عنصرهاي دوره چهارم دارد؟ بيشترين شمار الكترون

  1 (F,He,Cr 9224  2 (F,Ne,Mn 9125 o           3 (O,He,Cr 8224          4 (O,Ne,Mn 8125 o  

Vدر اتم واناديم   -203
23

الكترون در آن داراي عددهاي .............. اوربيتال جفت الكتروني است و  ........... اند كه در ميان آنها، اوربيتال از الكترون اشغال شده............ ، 

كوآنتومي 
2
1

3 ++++========
s

m,nها را از راست به چپ بخوانيدگزينه. (اند .(  

  1 (14 ،11 ،6   2 (14 ،o1 ،6   3 (13 ،11 ،7   4(13 ،o1 ، 7  

  ها در جدول تناوبي، كدام عنصر، يك عنصر اصلي است؟ با توجه به ارتباط عدد اتمي عنصرها با موقعيت آن  -204

  1 (X
28

  2 (A
29

  3 (D
31

  4 (M
39

  

ترين زير لايه الكتروني آن، چند الكترون  كدام است و در بيرونيE است، هم دوره باشد، عدد اتمي عنصر 34 كه عدد اتمي آن برابر G با عنصر 15 از گروه Eاگر عنصر   -205

  وجود دارد؟ 

   5 ـ 35) 4   5 ـ 33) 3   3 ـ 35) 2   3 ـ 33) 1  

   باشد، فرمول سولفات و كلريت آن كدام است؟ MN به صورت Mاگر فرمول نيتريد فلز اصلي    -206

  1 (
42

MSO,MCl  2 (
243

)SO(M,MCl  3 (
4222

SOM,)ClO(M    4 (
34232

)SO(M,)ClO(M  

دليل اصلي ناقطبي بودن مولكول   -207
3

BFه ساختاري مشابه مولكول  ك
3

SO دارد، كدام است؟   

  ناقطبي بودن پيوندها ) 2            يكسان بودن پيوندها ) 1  

  هاي فلوئور هاي ناپيوندي لايه ظرفيت اتمزياد بودن شمار الكترون) 4 نبودن جفت الكترون ناپيوندي روي اتم مركزي و ساختار مسطح مثلثي ) 3  

  هاي ناپيوندي آن كمتر است؟ در كدام گونه شيميايي، اتم مركزي داراي چهار قلمرو الكتروني است و شمار جفت الكترون  -208

  1 (
317

ClF  2 (
333

AsF  3 (
416

SF  4 (
28

OCl  

  اقطبي است؟ كدام مولكول، ساختار خطي دارد و ن  -209

  1 (2CS  2 (ON2  3 (2NO  4 (HClO  

نام هيدروكربني با فرمول   -210

3

3322223

3

CH
|

)CH(CCHCHCHCCH)CH(
|

CH

  ، كدام است؟ −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

  ن  ـ پنتا متيل اوكتا7، 7، 3، 3، 2) 2   پنتامتيل اوكتان -7، 6، 6، 2، 2) 1  

   ـ تري متيل هپتان 6، 2، 2 ـ پروپيل ـ 6) 4   ـ تري متيل هپتان 6، 6، 2ـ پروپيل ـ 2) 3  

  كدام دو تركيب ايزومرهاي ساختاري يكديگرند؟   -211

  اتانول ـ دي اتيل اتر  ) 4  اتانول ـ دي متيل اتر ) 3  استون ـ استالدهيد ) 2  متانول ـ متانال ) 1  

  ؟ شودنميژن آزاد در كدام واكنش گاز اكسي  -212

  1 (→
∆

)g(ON
52

2  2( 

)s(MnO

)s(KClO
2

3
→

∆
  3 (→

∆
)s(KNO

3
    4 (→

∆
)s(COLi 32  

 گرم سولفات بدون آب آن فلز تشكيل o1/42ي محلول سولفوريك اسيد،  جدول تناوبي جاي دارد با مقدار كاف12 مول از يك فلز كه در گروه 5o/oاگر در واكنش   - 213

13216(شود، جرم اتمي اين فلز كدام است؟  −−−−======== gmol:S,O(  

  1 (4/65   2 (7/69   3 (4/112  4 (8/114  

  



 

  14            صفحه           (120A)              شيمي

 گرم گاز اكسيژن در ظرفي سربسته وارد كنيم تا بر اثر جرقه با هم واكنش دهند، واكنش 2 درصد را در o8خلوص  گرم گرد فلز روي با 125/8اگر   -214

(ماند؟ دهنده اضافي كدام است و چند گرم از آن باقي مي
16516 −−−−

======== gmol:Zn,O(  

    25/1روي ـ ) o  4/6اكسيژن ـ ) o  3/4اكسيژن ـ ) o  2/25روي ـ ) 1  

s(NaHCO)g(OH)g(CO)s(ONa(: كدام مطلب درباره واكنش  -215
3222

   است؟ نادرست++++++++→→→→

  . برد بالا ميC°oo1دما را تا بيش از ) 1  

  . خطر استاي بيفراورده آن، ماده) 2  

  . گيردست كه در كيسه هواي خودروها انجام ميهايي ايكي از واكنش) 3  

  .  است6هاي مولي مواد در معادله موازنه شده آن برابر مجموع ضريب) 4  

م است؟ ظرفيت گرمايي ويژه سرب،  بالاتر رود، اين فلز كداC°°°°o5 ژول گرما به اندازه 5/117 گرم از يك قطعه فلز خالص بر اثر جذب o1اگر دماي   -216

نقره، نيكل و آلومينيم را برحسب 
11 −−−−−−−−

°°°°CJgبرابر با 
21912 −−−−×××× o

/
،

21523 −−−−×××× o
/

 ،1143 −−−−×××× o
/

 و 
1129 −−−−×××× oo

/
  .  در نظر بگيريد

  نقره ) 4  نيكل ) 3  آلومينيم  ) 2  سرب ) 1  

   است؟ نادرستگيرد، كدام عبارت باره واكنش سوختن پروپان كه در فشار ثابت، انجام ميدر  -217

  . دهدسامانه واكنش، روي محيط كار انجام مي) 1  

  2 (E∆واكنش، هم ارز گرماي مبادله شده بين سامانه و محيط است  .  

  . دهدميسامانه، مقداري انرژي گرمايي به محيط انتقال ) 3  

  .  است13هاي مولي مواد در معادله موازنه شده آن، برابر مجموع ضريب) 4  

  رو، هاي روبهبا توجه به واكنش  -218

  

kJcH,)g(NO)g(O)g(NO

kJbH,)g(NO)g(O)g(N

kJaH,)g(N)g(O)g(ON

====∆∆∆∆→→→→++++

====∆∆∆∆→→→→++++

====∆∆∆∆++++→→→→

22

22

222

22
2
22

  

  H∆∆∆∆واكنش  :)g(NO)g(NO)g(ON 3
22

  ، برابر چند كيلو ژول است؟ ++++→→→→

  1 (cba +−2  2 (cba −+  3 (
2

2 cba +−
  4 (

2

2 cba −+
  

g(OH)g(O)g(H(: واكنش  -219
222

22 غلبه ............... بر ............. آنتروپي همراه است، اما به دليل اين كه در آن، ........... ، با وجود اين كه با ++++→→→→

  . دارددارد، به طور خود به خودي پيشرفت 

  كاهش ـ افزايش سطح انرژي ـ كاهش آنتروپي ) 2  كاهش ـ كاهش سطح انرژي ـ كاهش آنتروپي ) 1  

  افزايش ـ افزايش سطح انرژي ـ افزايش آنتروپي ) 4  افزايش ـ كاهش سطح انرژي ـ افزايش آنتروپي ) 3  

   است؟ نادرسترو، كدام بيان با توجه به نمودار، روبه  -220

  

  

  

  

  

  

  
  

  . پذيري گازها در آب مربوط است قانون هنري درباره انحلالبه) 1  

  . پذيري گاز هيدروژن داردافزايش فشار، كمترين تاثير را بر انحلال) 2  

  . دهدپذيري آن در دماي ثابت نشان ميتاثير فشار گاز را بر انحلال) 3  

atm 5،3157در فشار ) 4   −× o/ مول آرگون در oo1شود گرم آب حل مي) .
1

4
−

= gmol:Ar o(  
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1251 درصد جرمي سولفوريك اسيد كه چگالي آن برابر 49مولاريته محلول   -221 −−−−gmL
/

   است، كدام است؟ 

  )gmol:S,O,H(
132161 −−−−

============  

  1 (12/5  2 (25/6  3 (12/7  4 (25/8   

  كدام مطلب درست است؟   - 222

( وجود دارد HCl گرم 46/1 مولال هيدروژن كلريد، 2 گرم محلول o2در ) 1  
1536 −= gmolHCl /.(  

  . تر استل گلوكوز پايين مولا3 مولال منيزيم كلريد از دماي جوش محلول 5/1در فشار يكسان، دماي جوش محلول ) 2  

  . شودهاي حل شونده غيرفرار در حجم معيني از آن بستگي دارند، خواص مقداري ناميده ميخواصي از محلول كه به شمار ذره) 3  

  . يابدبراثر حل كردن يك ماده غيرفرار در يك مايع، فشار بخار و دماي انجماد محلول حاصل در مقايسه با مايع خالص،كاهش مي) 4  

  كدام بيان درست است؟   -223

  . اي از كلوييد گاز در مايع استمه، نمونه) 1  

  . سركه در مايونز، نقش عامل امولسيون كننده را دارد) 2  

  . شودهاي كلوييد براثر افزودن يك ماده الكتروليت، لخته شدن ناميده مينشين شدن ذرهته) 3  

  .  جاي گروه سولفونات، گروه كربوكسيلات، شركت داردها غيرصابوني، بهدر مولكول پاك كننده) 4  

 مول گاز5/4اگر در واكنش تجزيه   -224
2

NO مطابق واكنش زير، بر اثر گرما، پس از o1 گرم از آن باقيمانده باشد، سرعت متوسط، تشكيل گاز 138 ثانيه 

 مول از اين گاز 5/4كشد تا ه است و با فرض اين كه واكنش با همين  سرعت متوسط پيش برود، چند ثانيه طول مياكسيژن، برابر چند مول بر ثاني

  تجزيه شود؟

  )
11614 −−−−

======== gmol:O,N(                                     →→→→ )g(O)g(NO)g(NO
22

22 ++++
∆∆∆∆  

  1 (15/o ، o3   2 (75o/o ، o3   3 (75o/o ، 45   4 (15/o ، 45   

  . است............. و سرعت واكنش ...........  پيچيده فعال باشد، ساختار............. هاي شيميايي، هرچه مقدار انرژي فعالسازي در واكنش  -225

  بيشتر ـ پايدارتر ـ بيشتر ) 4  بيشتر ـ ناپايدارتر ـ كمتر ) 3  كمتر ـ پايدارتر ـ كمتر ) 2  كمتر ـ ناپايدار ـ بيشتر ) 1  

←←←←: واكنش تعادلي  -226
++++→→→→++++ )g(H)s(OFe)g(OH)s(Fe 2432   ....... .جا كردن آن موثردر جابه....... ......است و تغيير ............. ، از نوع 443

  همگن ـ حجم ـ است ) 4  همگن ـ حجم ـ نيست ) 3  ناهمگن ـ فشار ـ است ) 2  ناهمگن ـ فشار ـ نيست  ) 1  

 مول گاز 48/2  -227
2

N مول گاز 68/1 را با 
2

Oكنيم تا تعادل گازي م مي در يك ظرف دو ليتري سربسته مخلوط و گر

←←←←
→→→→++++ )g(NO)g(O)g(N  در مخلوط وجود داشته باشد، ثابت تعادل اين واكنش، NO مول گاز 8o/o، برقرار شود، اگر در حالت تعادل 222

  كدام است؟ 

  1 (3161 −× o/  2( 4161 −× o/  3( 3181 −× o/  4( 4181 −× o/  

   است؟ نادرسترو و ثابت در نظر گرفتن دما،  كدام مطلب با توجه به شكل روبه  - 228

    

  

  

  

  

  

  

  .  است2/282 برابر 1مقدار ثابت تعادل در حالت ) 1  

  . جا شدن تعادل در جهت رفت شده استكاهش حجم، سبب جابه) 2  

  .   برابر شده است3/4جم ظرف، غلظت اكسيژن با كاهش ح) 3  

g(SO(غلظت ) 4  
3

  .    برابر شده است2/12 بر اثر افزايش فشار، 
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 محلول برابر pH مولار هيدروكلريك اسيد مخلوط شود، o/6ليتر محلول  ميليo1هيدروكسيد با  مول بر ليتر پتاسيم o/2ليتر محلول  ميليo4اگر   - 229

  . آيددر مي............. است و متيل نارنجي در اين محلول به رنگ .......... 

   ـ زرد 6/12) 4   ـ قرمز 6/12) 3   ـ زرد  4/1) 2   ـ قرمز 4/1) 1  

   است؟ نادرستكدام مطلب   -230

  . اندكربوكسيليك اسيدها، از دسته اسيدهاي ضعيف) 1  

  . نام ديگر اگزاليك اسيد، اتان دي اوييك اسيد است) 2  

  3 (COOH 3 ـCFهاي هوا و ايجاد باران اسيدي است، از آلاينده .  

  . يابدنيان اسيدهاي كربوكسيليك بگيرد، خاصيت اسيدي آنها كاهش مي را در بHاگر اتم هالوژن جاي اتم ) 4  

  كدام عبارت درست است؟   -231

  . آيدصابون از واكنش اسيدهاي چرب با گليسرين، به وجود مي) 1  

COOCH−−پايداري يون ) 2  
3

COOHC−−در مقايسه با يون 
52

  .  بيشتر است

  . شودها با سديم هيدروكسيد، گليسرين و اسيدهاي چرب، تشكيل ميربيدر واكنش چ) 3  

OHHCفرمول بنزو ييك اسيد ) 4    . رودها بكار مي است و به عنوان محافظ و ضد اكسايش در آب ميوه56−

  كدام بيان درست است؟   -232

هرچه مقدار ) 1  
a

pK،تر است آن اسيد ضعيف اسيدي بزرگتر باشد .  

  . آيد است، يك باز آرنيوس به حساب ميOHفنول كه مولكول آن داراي يك گروه ) 2  

aq(])OH(Fe[)l(OH)aq(Fe(در واكنش ) 3   ++ →+ 2
622

2   . ، مولكول آب نقش باز برونستد را دارد6

s(ClNH)g(HCl)g(NH(در واكنش ) 4   43   .، مولكول آمونياك نقش باز آرنيوس را دارد+→

  ، بزرگترين و كوچكترين  عدد اكسايش را دارد؟ )از راست به چپ(م نيتروژن در كدام دو تركيب، به ترتيب ات  -233

  1 (32 HNONaNO −  2 (522 ONON −  3 (34 NaNOOHNH −  4 (ClNHNO 4−  

  ؟ ندارددر هواي مرطوب، دخالت كدام واكنش يا نيم واكنش در فرايند زنگ زدن آهن   - 234

  1 (−+ +→ e)aq(Fe)s(Fe 22  

  2 ()aq(OHe)g(O)l(OH
−−

→++ 442
22

  

  3 (−+ ++→ e)aq(H)g(O)l(OH 442 22  

  4 ()s()OH(Fe)l(OH)g(O)s()OH(Fe 3222 424 →++  

  ، است؟ نادرسترو، كدام مطلب درباره آن با توجه به شكل روبه  -235

    

  

  

  . اي از آب استاي از حلبي در مجاورت قطرهقطعه) 1  

  . شود كه آهن قطب منفي آن استدر محل خراش بر سطح آن، يك سلول گالواني تشكيل مي) 2  

  . شودزند و خورده ميدر صورت خراش برداشتن لايه قلع، آهن زنگ مي) 3  

+−: در آند سلول گالواني تشكيل شده، نيم واكنش) 4   +→ e)aq(Sn)s(Sn   . گيرد انجام مي22
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